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В С Т У П 
 

Навчальна дисципліна “Попередження злочинів” має за 
мету поглибити професійні знання майбутніх фахівців щодо 
практики здійснення органами внутрішніх справ запобігання 
злочинності на спеціально-кримінологічному та індивідуально-
му рівнях.  

Вивчення цієї навчальної дисципліни сприяє зорієнту-
ванню студентів у законодавчих і підзаконних актах стосовно 
функціональних прав та обов’язків по запобіганню злочинам 
службами і підрозділами МВС України, виробленню чітких уя-
влень про сучасні заходи, методи і технічні засоби, які викорис-
товуються ними у протидії злочинності, тощо. 

Навчальна дисципліна передбачає такі форми навчання: 
лекційні, практичні заняття, консультації. Підсумковою фор-
мою контролю засвоєних знань є залік. 

У результаті вивчення студенти повинні: 
– з н а т и структуру і завдання органів внутрішніх 

справ як суб’єктів запобігання злочинності, їх різноманітних 
служб і підрозділів; роботу управління по боротьбі з організо-
ваною злочинністю і кримінальної міліції; служби дільничних 
інспекторів спеціалізованих підрозділів, а також особливості 
попередження міліцією насильства у сім’ї; 

– в м і т и впроваджувати сучасні заходи запобігання 
злочинним проявам на спеціально-кримінологічному та індиві-
дуальному рівнях.  
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З М І С Т 
 

1. ПОПЕРЕДЖЕННЯ ЗЛОЧИНІВ 
ОРГАНАМИ ВНУТРІШНІХ СПРАВ 

 
Попередження злочинів як складова протидії злочинно-

сті органами внутрішніх справ України. Роль Міністерства вну-
трішніх справ України в забезпеченні виконання попереджува-
льної функції органами внутрішніх справ. Класифікація служб і 
підрозділів органів внутрішніх справ за місцем виконання фун-
кції попередження злочинів у правоохоронній діяльності. Зага-
льна теоретична та нормативно-правова основа діяльності орга-
нів внутрішніх справ по попередженню злочинності. 
 
 

2. ОРГАНИ ВНУТРІШНІХ СПРАВ ЯК 
СУБ’ЄКТИ ПОПЕРЕДЖЕННЯ ЗЛОЧИНІВ 

 
Структура та завдання органів внутрішніх справ як 

суб’єктів попередження злочинів. Зміст і напрями попереджу-
вальної діяльності органів внутрішніх справ на загальносоціа-
льному, спеціально-кримінологічному і індивідуальному рів-
нях. Кримінологічна профілактика злочинів органами внутріш-
ніх справ. Відвернення злочинів у системі заходів попереджен-
ня злочинів. Припинення злочинів органами внутрішніх справ. 
Попередження злочинів органами внутрішніх справ на індиві-
дуальному рівні.  

 
 

3. ПОПЕРЕДЖЕННЯ ЗЛОЧИНІВ ОКРЕМИМИ СЛУЖБАМИ 
І ПІДРОЗДІЛАМИ ОРГАНІВ ВНУТРІШНІХ СПРАВ 

 
Основні заходи попередження злочинів міліцією гро-

мадської безпеки. Дозвільна система, Державна служба охоро-
ни при МВС України, Державний департамент у справах гро-
мадянства та реєстрації фізичних осіб, інші спеціальні підрозді-
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ли органів внутрішніх справ у протидії злочинності. Діяльність 
Державної автомобільної інспекції по попередженню злочинів: 
агітаційно-пропагандистська робота; підвищення рівня профе-
сійної підготовки працівників автотранспорту; профілактична і 
запобіжна робота з водіями й пішоходами; профілактична робо-
та з керівниками автогосподарств та іншими службовими осо-
бами; удосконалення нормативного регулювання безпеки до-
рожнього руху. 

Попередження злочинів за особливих (екстремальних) 
умов. Специфіка діяльності органів внутрішніх справ в екстре-
мальних умовах. 
 
 

4. РОБОТА УПРАВЛІННЯ ПО БОРОТЬБІ  
З ОРГАНІЗОВАНОЮ ЗЛОЧИННІСТЮ І КРИМІНАЛЬНОЇ 

МІЛІЦІЇ ПО ПОПЕРЕДЖЕННЮ ЗЛОЧИНІВ 
 
Управління по боротьбі з організованою злочинністю: 

система заходів протидії. Закон України “Про організаційно-
правові основи боротьби з організованою злочинністю” від  
30 червня 1993 р. (зі змінами). Основні заходи спеціально-
кримінологічного попередження злочинів УБОЗ України. 

Карний розшук міліції як суб’єкт попередження загаль-
нокримінальної злочинності. Спеціально-кримінологічне попе-
редження злочинів карним розшуком та його основні заходи. 
Оперативно-розшукова діяльність карного розшуку у системі 
попередження злочинності. 

Державна служба боротьби з економічною злочинністю 
(ДСБЕЗ). Основні напрями роботи підрозділів ДСБЕЗ по спеці-
ально-кримінологічному попередженню злочинів. Протидія мі-
ліції незаконному обігу наркотиків (УБНОН). Система спеціа-
льно-кримінологічних заходів попередження. 

Кримінальна міліція у справах дітей як суб’єкт попере-
дження злочинів неповнолітніх. 
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5. СЛУЖБА ДІЛЬНИЧНИХ ІНСПЕКТОРІВ  
У СИСТЕМІ ПОПЕРЕДЖЕННЯ ЗЛОЧИНІВ  

ОРГАНАМИ ВНУТРІШНІХ СПРАВ 
 
Роль та завдання дільничних інспекторів у попереджен-

ні злочинів. Особливості попереджувальної діяльності дільнич-
них інспекторів. Організація взаємодії дільничних інспекторів з 
іншим службами і підрозділами міліції в роботі по попереджен-
ню злочинності. Форми і засоби проведення індивідуальної ро-
боти дільничними інспекторами. Адміністративний нагляд мі-
ліції: поняття, мета застосування, значення. 

 
 

6. ОСОБЛИВОСТІ РОБОТИ СПЕЦІАЛІЗОВАНИХ 
ПІДРОЗДІЛІВ ОРГАНІВ ВНУТРІШНІХ СПРАВ  

ПО ПОПЕРЕДЖЕННЮ ЗЛОЧИНІВ 
 
Попереджувальна функція спеціалізованих підрозділів 

органів внутрішніх справ: управління ветеринарної міліції; під-
розділи особливого призначення, швидкого реагування, охорони 
(“Беркут”, “Кобра”, “Сокіл”, “Титан” та ін.). Попереджувальна 
функція внутрішніх військ міліції. Роль судової міліції “Грифон” 
у забезпеченні безпеки працівників кримінальної юстиції. 

 
 

7. ПОПЕРЕДЖЕННЯ МІЛІЦІЄЮ НАСИЛЬСТВА В СІМ’Ї 
 
Закон України від 21 листопада 2001р. “Про попере-

дження насильства в сім’ї”: загальна характеристика, суб’єкти 
виконання, основні примусові заходи, роль у системі правового 
забезпечення боротьби з сімейним насильством. 

Спеціально-кримінологічні заходи щодо попередження 
насильства в сім’ї службами дільничних інспекторів та кримі-
нальної міліції у справах неповнолітніх. Зміст спеціальних за-
ходів індивідуального впливу щодо попередження насильства в 
сім’ї та способи їх реалізації дільничними інспекторами міліції. 
Профілактичний облік, захисний припис, офіційне застережен-
ня в системі попереджувальних заходів.  
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